

七金“飞鱼”蒋裕燕:

感谢家人没有“特殊照顾”我

□新华社记者 马思嘉 张薇

7日晚,巴黎拉德芳斯体育馆,19岁的“飞鱼”蒋裕燕在女子100米仰泳S6级决赛中再添一金,并在对手极限施压下再度打破世界纪录。

巴黎残奥会游泳项目收官,蒋裕燕共获7枚金牌、刷新两项世界纪录和3项残奥会纪录。她还提前在新闻上看到了教练打算赛后再告诉她的“惊喜”——担任本届残奥会中国代表团闭幕式旗手。

“我觉得这对我来说是一种肯定,因为本届残奥会我自认为非常圆满,也确实收获了很多金牌。能代表中国代表团在闭幕式上作为旗手,我肯定会好好珍惜这次机会,展示我们中国运动员的形象。”

4岁时的一场车祸,让蒋裕燕失去右臂和右腿。但在蔚蓝泳池里,独臂独腿的她高效划水,时常甩开对手一大段距离。惊艳的表现,让场上许多观众记住了这名实力强劲、活泼爱笑的中国姑娘,欢呼和掌声一次次为她响起。

这次比赛,她一口气报了9个小项,中途家人还劝她“身体顶不住就退赛”,但她选择拼尽全力、以臻圆满。

在6日晚的女子400米自由泳S6级决赛中,正处于生理期的她以绝对实力拿下金牌,赛后在泳池边躺了好一会儿,面色苍白,甚至无力接受采访。“我觉得这么大老远来巴黎,而且我的比赛状态还是比较好的,有这样的机会很难得,我要把握每一场机会。”

她总是强调自己“幸运”。“我运气比较好,在喜欢的事情上努力了这么多年,最终能收获这样好的结果。来巴黎之前,其实还是比较有信心的。”

出生在“水乡”浙江绍兴,她从小就喜欢玩水。八岁时,为了帮助脊柱侧弯的她康复,也为了让她掉入水中能自救,母亲送她去学游泳。天赋加努力,让她用



蒋裕燕在颁奖仪式上向观众致意。
新华社记者 熊琦 摄

一个月时间学完了健全人三个月的课程。

蒋裕燕总是活力满满、自信善谈。因为家人从未因她缺失右臂和右腿而给予她“特殊照顾”,穿衣、吃饭、写字……几乎所有事,母亲都让她独自完成。她和姐姐吵架时,母亲从不偏袒她,姐姐还会因她太调皮而揍她。正是这样的“无差别对待”,培养了她的独立乐观的性格。

直到进入残疾人游泳队,看到队友用一只手或双脚完成日常琐事多么不便,她才意识到别人眼中自己的模样。“我那时候才理解为什么总是有人想帮我,并且越大我越能坦然接受大家对我

的帮助,我觉得都是善意。”

曾经,亲朋好友常叹息着说“多好的小姑娘,真可怜”。然而,蒋裕燕却说不出自己的人生有什么困难。“我始终觉得,好的坏的都是人生。”

她认为,能在自己热爱并持续投入的事情上“闪闪发光”,这就是人生最大的幸运,以至于她在别人眼中的“不幸”可以忽略不计。

青春的大部分时光,她都泡在泳池里,但她还想再享受泳池里的自由自在。“虽然训练很累,但它能给我带来快乐。至于离开泳池之后的计划,以后的事以后再说。”

新华社巴黎9月7日电

蒋裕燕、邸东东将担任巴黎残奥会闭幕式中国体育代表团旗手

新华社巴黎9月7日电 巴黎残奥会中国体育代表团7日公布,女子游泳运动员蒋裕燕和男子田径运动员邸东东将担任巴黎残奥会闭幕式中国体育代表团旗手。

截至目前,蒋裕燕在本届残奥会上已获得6枚金牌,分别来自女子50米自由泳S6级、100米自由泳S7级、400米自由泳S6级、50米蝶泳S6级、男女4X50米自由泳接力20分、男女4X50米混合

泳接力20分。

邸东东在本届残奥会上获得男子跳远T11级金牌,并创造新的世界纪录。此外,他还获得男子100米T11级铜牌。

记者 刘扬涛 胡佳丽

第八届全国青少年无人机大赛
盐城选手夺得11个一等奖

盐城晚报讯 第八届全国青少年无人机大赛于8月在重庆举行。我市42位选手通过层层选拔,成功打进此次大赛,并在大赛中夺得11个一等奖。

本次大赛创下了全国青少年无人机大赛举办以来的“四个之最”:参赛人数最多、比赛项目最多、赛场面积最大、参赛范围最广。经过市赛、省赛等层层选拔,来自全国各地的2806支队伍、17000余名选手参赛。大赛分为操控、编程、组合、虚拟、创意五大类别23个赛项80个组别。

我市有42人进入本次国赛,分别参加个人飞行赛、“雷霆飞途”赛、模拟飞行紧急迫降挑战赛、模拟飞行大飞机转场挑战赛、空地协同对抗赛5个项目

的比赛,夺得个人飞行赛、“雷霆飞途”赛11个一等奖、6个二等奖、2个三等奖,此外还获得个人飞行赛2个二等奖、1个三等奖,以及空地协同对抗赛高中组和初中组的三等奖。

全国青少年无人机大赛是教育部批复的面向中小学生的赛事活动之一,是覆盖小学、初中、高中(含中专和职高)全学段的无人机专业赛事。大赛旨在提升青少年的动手动脑能力,激发青少年探索航空未来的创造力与想象力,促进青少年人工智能学习的积极性。今年盐城是第二次组队参赛。

记者 陈雪峰

文体快讯

WTT阿拉木图常规挑战赛
盐城小将蒯曼获混双冠军

图为颁奖现场。

盐城晚报讯 2024年WTT常规挑战赛阿拉木图站于9月3日至8日在哈萨克斯坦的最大城市阿拉木图举办。盐城小将蒯曼与搭档林诗栋在决赛中3比0横扫罗马尼亚组合,获得混双项目冠军。

蒯曼组合的混双决赛项目作为压轴大戏,时间被安排在北京时间9月7日23时20分。对手是来自罗马尼亚的伊丽莎贝塔·萨马拉·爱德华·约内斯库组合。

第一局比赛中,蒯曼组合开局便取得了6比1的良好战绩,之后出现失误,被对方追回了7分,最后蒯曼组合以11比8拔得头筹。

第二局开局后,蒯曼组合又以7比1大比分领先,可以说是一路压着对方在打,很快以11比6赢下第二局。

比赛来到第三局时,对方在没有退路的情况下选择放手一搏。双方的比分一度胶着,先后打成了2平、3平和4平,之后蒯曼组合连得6分,迅速将比分拉开,以10比4的大比分拿到赛点,但是关键时刻被对手连续追回3分。为谨慎起见,蒯曼组合叫了一次暂停,回来后手起球落以11比7锁定决胜局,从而以3比0的大比分将本届WTT阿拉木图常规挑战赛的混双金牌收入囊中。

蒯曼与林诗栋自组成混双搭档后,经过近两年的磨合,两人在比赛中已经形成了高度默契,被粉丝们亲切地称为“蒯曼组合”。两人的世界排名一度高居世界第三,因巴黎奥运周期的原因,两人的排名有所下降,目前位居世界第七。

于恒宁 记者 陆荣春

河北超威·新河半程马拉松赛
2000名选手角逐

据新华社石家庄9月8日电 8日上午,河北超威·2024新河半程马拉松赛在河北省新河县鸣枪开跑。此次活动设置半程马拉松、欢乐跑两个组别,来自国内外2000名长跑爱好者参加比赛。

在赛事起点新河县南湖公园,选手们潮涌而出,激烈角逐,形成了一道充满活力的风景线。赛道沿途,现代化产业与文化景观交相辉映,观众们热情洋溢,用欢呼和呐喊为参赛选手加油助威。

经过激烈角逐,来自肯尼亚的选手斯蒂芬以1小时3分30秒的成绩获得半程马拉松男子组冠军;女子组方面,中国选手熊娟以1小时17分41秒的成绩夺冠。

记者 岳文婷